
 Современный мир
✹ Многообразие современного мира
✹ Глобальные проблемы человечества 

и пути их решения
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Современный  мир –  это …
�Невиданные темпы и масштабы изменений

�Социально-политические     преобразования

� НТП 

�Глобальные проблемы

�Развитие  мировой экономики 

�Интеграционные процессы 

�Развитие образования,  средств связи



Особенности 
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Подумай:
- Какова роль глобальных проблем на современном 
этапе развития человечества?
- Чем вызвано появление глобальных проблем?



Причины появления 
глобальных проблем

1. Рост мощи и воздействия на окружающую 
природу активно-преобразующей 
деятельности человека под влиянием НТР

2. Возросшая целостность и 
взаимозависимость мира на основе 
интеграции всех сфер общественной жизни

3. Несоответствие уровня развития НТП и 
сознания человечества



Глобальные проблемы 
 

 

Угроза 
термоядерной 
катастрофы

Сохранение мира

Экологический
кризис

Демографическая 
проблема

Продовольственная 
проблема

Преодоление 
отсталости

Борьба с наркоманией и 
СПИДом



? Подумай:
-В чем суть демографических проблем в развитых 
странах?

-Каковы демографические проблемы в странах 
«третьего мира»?

- Построй логическую цепочку:
Неконтролируемый рост населения в странах «третьего 
мира» --- вовлечение в оборот новых земель--- 
массовая вырубка лесов ---  ….. ---- … -----  Коллапс



Познакомьтесь с данными приведенными в таблице:

Прогноз численности населения в Российской Федерации 

1995 2000 2005 2010

Российская Федерация 147,6 145,5 143 140,3

В том числе:

Городское население 107,7 106,3 104,9 103,9

Сельское население 39,9 39,2 38,1 36,4

-Чем можно объяснить сокращение численности населения в нашей 
стране ?

-Какие последствия этот процесс может иметь для развития 
различных сторон общественной жизни?



Словарь  к уроку:
Глобальные проблемы – современные проблемы 
человечества, от разрешения которых в целом зависит его 
существование и социальный прогресс
Демография – наука о закономерностях воспроизводства 
населения
Техногенез – процесс изменения природных комплексов 
под воздействием производственной деятельности 
человека
Интеграция – взаимодействие, взаимопроникновение, 
взаимозависимость.
Коллапс -  резкое снижение численности населения



Выполни задания дома:

1. Составь Программу планирования семьи
1 вариант -  для стран с неконтролируемым ростом 
                    населения;   
2 вариант – для стран с низкой рождаемостью.
2. Приведи примеры техногенных катастроф:

Техногенные 
катастрофы

Причины


